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Egy alfa hélix

fehérje molekulahdrezgése. Az
atomok léggombszer(ien
pattognak.

Homerséeklet

A hdmeérséklet az anyagok egyik fizikai jellemz6je, allapothatarozo.
Valtozasa szorosan dsszefligg az anyag
mas makroszkopikus tulajdonsagainak valtozasaval.

* E jellemz6t az ember els6sorban tapintas utjan, a h6érzettel észleli,
masodsorban hémeéro segitségével.

* Fizikai szempontbodl a termodinamikai
hémérséklet az anyagot felépitd részecskék atlagos mozgasi
energidjaval kapcsolatos mennyiség.



Homerseklet merese

A testek hOmérsékletét a velik
érintkez6 hémérdvel mérjuk.

A homérok miikodése egyes anyagok ho hatasara
bekovetkez6 hossz- vagy tétfogat valtozasan alapul.
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Homersekleti skalak
Sablon:Homeérsékleti skalak osszehasonlitasa peeses ssemessese)

A Wikipédiabdl, a szabad enciklopédiabdl

Felvin K 230 240 250 260 270 280 200 300 10 00 330 340 50 360 70 380

| | I | |
Fahrenheit *“F 50 40 30 20 -10 © 10 20 30 40 5 6 7 80 9 100 110 120 130 140 150 160 170 18D 190 200 210 220 230

Hankine "Ha 410 420 430 440 450 480 470 480 490 500 510 50 530 540 550 580 570 5B0 580 600 610 620 630 640 650 660 G670 6GBO 60O

Remer “Ra -15 -10 5 0 5 10 15 20 25 a 3 40 45 a0 5h 60 65

Mewton °MN 15 -10 5 0 o 10 15 20 25 a0 b

Delisle "0 225 210 195 180 165 150 135 120 105 a0 Fis] 60 45 a0 15 0 15

Beaumur °“Be 30 20 =10 0 10 20 30 40 50 80 0 80

40 °C = 313.15K = 104 °F = 56367 °Ra = 285°Re = 132°N = 90°D = 32 °Re



Celsius és Kelvin skala

400K — || =
—|| == 100°c
orak__ 200K W=, Jec
200K — =
—f — -100°c
100K «— | =
—_ ] — -200°C
0K .__ o e i o 273°C
A skalak beosztasa megegyezik, csak a 0 helye Svéd csillagasz William Thomson, Lord
van masutt. Anders Celsius (1701-1744) RIS A =B

, , ) S , , matematikus, fizikus
1 fok valtozas a Celsius skalan 1 fok valtozast

jelent a Kelvin skalan is.



Fahrenheitf skala

A Fahrenheit hémeérsékleti skala, Daniel Gabriel Fahrenheit (1686-1736) német fizikusrol
kapta a nevét. A skalat az Egyesiilt Allamokban hasznaljak.
Eszerint a skala szerint a viz fagyaspontja 32 fok, leirva: 32 °F, forraspontja 212 °F.

1°C=1,8 °F
t(oF)Z[tg"F[;sz]-soC
X °F = X;‘ZZ oC
68—32
pl. 68 °F = 1—8=20 oC

X °C = (32+x-1,8)°F t(c) S0 oz |or

pl. 40 °C = (32+40-1,8) °F = 104 °F




Weather IHIGHS TODAY Hany fok van New Yorkban és Miamiban?
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a viz
forraspontja
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az emberi test
hémérséklete
36,6 °C

— — — Javiz
273 | fagydspontja




Atszamitasok

Szamoljuk ki, hogy 20 °C-nak hany kelvin, illetve °F °C K
, < 212 100 373

hany Fahrenheit felel meg! S a viz

forraspontja

A 20 °C-ot konnyti atszamolni kelvinbe, mert a két
skalan a homeérséeklet egysége megegyezik.
273 + 20 =293

8 8 :
Tehata 20°C =293 K 0 S .
o] 0 0
@ S S
o ) ) i 7 1 | ozemberitest
A Fahrenheit-skalaju héméro egységei kisebbek, hémérséklete
36,6°C

mint a Celsius-skala egységei.
Igy 1 °C valtozas = 1,8 °F viltozas.
32 +20-1,8 =68 Y Y Y

- ———=3—-——Javiz

Tehat a 20 °C = 68 °F 32 0 273 | fagydspontia




Nehany erdekesséeg

Faj Atlagos testhdmérséklet
(°C)
Ember 36,6
Kutya 38,5
Macska 39.0
Rigd 43,6
Teli almot alvo horcsog 3,5




Termikus kolcsonhatas

Amikor két kiilonb6z6 homérsékletl, egymassal érintkez6 test kolcsonosen
hatast gyakorol egymasra termikus kolcsonhatasrol beszéliink.



Termikus kolcsonhatas folyamata

* A termikus kolcsonhatas kozben - ]
mindkét test allapota i .
megvaltozik.

* Az allapotvaltozas addig tart,
mig a testek homeérséklete
T\

egyenlové nem valik. (“(u\
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Homennyiseg

A termikus kolcsonhatas soran a

hékozlés mértéke a hOmennyiség.

e Jele: Q

* Mértekegysége: Joule
* Régi mértékegysége:
kaloria, kilokaloria

e 1 cal=4,2 Joule

1 kildkaldria=4200 Joule

* 4200 J hGmennyiség szlikseges 1
kg (1 liter) viz h6mérsékletének
1 °C-al valé emeléséhez.



